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次の問いに答えよ．

(1) 定積分
∫ π

3

0

x
cos2 x

dx を求めよ．

(2) − π
2

< x < π
2
で定義された関数 f(x) が

f(x) cos2 x = π − x
log 2

∫ π
3

0

f(t) dt

をみたすとき，f(x) を求めよ．
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【答】

(1)

√
3
3

π − log 2

(2) f(x) = π − 3x
cos2 x

【解答】

(1) 部分積分法を用いる．∫ π
3

0

x
cos2 x

dx =

∫ π
3

0

x(tanx)′ dx =

[
x tanx

]π
3

0

−
∫ π

3

0

tanx dx

= π
3

·
√
3−

∫ π
3

0

sinx
cosx

dx =

√
3
3

π +

[
log | cosx|

]π
3

0

=

√
3
3

π + log 1
2

=

√
3
3

π − log 2 ……（答）

(2)

∫ π
3

0

f(t) dtは定数であり，
∫ π

3

0

f(t) dt = a (aは定数) とおくと

f(x) cos2 x = π − a
log 2

x

− π
2

< x < π
2
において，cosx > 0 だから

f(x) = π
cos2 x

− a
log 2

x
cos2 x

であり

a =

∫ π
3

0

f(t) dt =

∫ π
3

0

(
π

cos2 t
− a

log 2
t

cos2 t

)
dt

= π

[
tan t

]π
3

0

− a
log 2

( √
3
3

π − log 2

)
(∵ (1))

=
√
3π − a

( √
3π

3 log 2
− 1

)
aについて整理すると

a = 3 log 2

よって

f(x) =
π − 3x

cos2 x

(
− π

2
< x < π

2

)
……（答）


